

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年2月

星期五

13

农历甲午年十二月廿五  
乙未年正月初一雨水天气:晴到少云;东南风2-3级;  
20°C-1°C;市区空气质量预测:良今日12版  
总第14426期中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 习近平主持政治局会议 完成今年目标任务 关键是稳和进相互促进 讨论政府工作报告 审议关于巡视31个省区市和新疆生产建设兵团情况的专题报告

新华社北京2月12日电 中共中央政治局2月12日召开会议,讨论国务院拟提请第十二届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿,审议《关于巡视31个省区市和新疆生产建设兵团情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2014年,我国发展面

临的国际国内环境复杂严峻,全球经济复苏曲折乏力,国内经济下行压力持续加大,多重困难和挑战相互交织。在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,我们科学把握大势,坚持稳中求进,继续创新宏观调控思路和方式,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,全面完成经济社会发展主要目标任务,

本报讯(记者董小芳)通讯员王振挺)昨天上午,市委政法工作会议召开。省委常委、市委书记刘奇作出批示,市委副书记、政法委书记余红艺出席会议并讲话,寿永年主持会议,刘凯、李泽民、戎雪海、斯金锦参加会议。

刘奇在批示中要求,全市政法机关要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,更加积极地履行神圣使命,更加扎实地推进改革创新,为建设更高水平的平安宁波、法治宁波作出新贡献。要带头信仰法治、坚守法治,切实做到严格执法、公正司法,不断提升司法公信力。要从严管班子带队伍,用铁的纪律锻造一支听党指挥、为民尽责的过硬铁军。各级党委要强化政治意识、政权意识、阵地意识,坚持“第一要务”和“第一责任”两手抓两手硬,全力支持政法机关依法行使职权,从严治警、

余红艺出席

全面深化平安宁波法治宁波建设工作会议强调  
双方共建“海上丝绸之路研究院”  
宁波外国语学校将成北外附属学校

本报讯(记者周骥)昨天下午,市政府与北京外国语大学签署战略合作协议。市委副书记、市长卢子跃,北京外国语大学校长彭龙出席签约活动。副市长张明华、北京外国语大学副校长闫国华代表双方签约。市政府秘书长王建社、中国教育国际交流协会副秘书长宗瓦、北京外国语大学校长助理王文斌等参加。

根据协议,我市与北京外国语大学合作的主要内容包括:

一是搭建学术研究平台。共建“海上丝绸之路研究院”,重点研究海上丝绸之路沿线国家和地区的

发展战略、国际关系、重大政策

等问题,在服务我国国家战略的基础上,结合宁波发展实际,为港口经济圈建设提出有针对性和前瞻性的对策建议;二是建立合作办学机制。合作共建北京外国语大学附属宁波外国语学校,通过挂牌附属学校等形式,促进实现宁波外国语学校“外语教学实验、素质教育示范、教育国际化窗口”的办学目标,力争尽快进入全国一流的外国语学校行列;三是推进国际交流合作。围绕宁波“走出去”战略,推进经贸、商旅、教育和文化等国际交流合作,开设国际论坛,助推宁波对开放迈上新台阶。

国各族人民团结奋斗、迎难而上的结果,坚定了我们奋勇前行的信心。

会议强调,我国经济发展进入新常态,经济发展基本面没有改变,我们必须毫不动摇坚持以经济建设为中心,切实抓好发展这个第一要务,坚持不懈推动科学发展,实现有质量有效益可持续的发展。

【下转第5版①】

签约前,卢子跃介绍了近年来宁波经济社会发展情况。他说,宁波正在全力谋划推进干好建设港口经济圈这件大事,全面推进改革攻坚、创新攻坚、环境攻坚,将以港口经济圈为引领,积极融入和服务国家“一带一路”、长江经济带战略。感谢北京外国语大学对宁波的支持和青睐,我们将为双方合作创造有利条件,实现互利共赢。彭龙表示,宁波是全国经济最活跃的区域之一,是北京外国语大学开展校地合作的理想之选。北外将充分发挥人才、网络等优势,全力推进合作项目,为宁波建设现代化国际港口城市作出贡献。



昨晚,宁波市农村文化礼堂迎春晚“2015我们的村晚”在余姚举行。图为歌舞表演。(记者 周建平 摄)

## 宁波建成450余家农村文化礼堂

本报记者(记者林海 余姚记者站谢敏军 张伟)至去年12月底,我市在11个县(市)区的150个乡镇(街道)建成450余家农村文化礼堂。这是昨天晚上在余姚市朗霞街道天华村举行的“宁波市农村文化礼堂文艺团队才艺大赛”颁奖仪式上传出的消息。

自2013年4月启动以来,我市农村文化礼堂建设成效显著。

的“宁波基层学习教育网”开通,我市“网上课堂”实现了对农村、社区的全覆盖。今年,我市将投入1500万元专项资金扶持农村文化礼堂建设,并出台具体考核细则,推动农村文化礼堂可持续发展。

市委常委、副市长、市委宣传部部长万亚伟,市人大常委会副主任施孝国、市政协副主席李大武出席颁奖仪式。

(相关报道见第9版)

## 讲精彩故事 传最美声音

### —2014年我市宣传思想文化工作综述

会共识。去年,我市宣传思想文化系统深入贯彻十八大精神,理论宣传、新闻宣传、网络宣传等部门通力合作,创新工作方法、提升传播效果,奏响了一曲昂扬的交响乐,引领社会思潮朝着正确、健康的方向发展,凝聚了社会共识。

——理论只有被人民群众掌握,才能成为推动实践的强大力量。去年,我市各级宣传部门深入宣传党的十八届四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,在市、县(市、区)和乡镇(街道)层

面及时组建“市委党的十八届三中、四中全会精神宣讲团”,开展大型理论宣传普及活动6次,举办各类宣讲6900余场次,受众达85万人次。同时,根据受众群体特点,全市组建“微型党课”宣讲团、“乡音讲师团”、“草根讲师团”、“蒲公英”宣讲团、“微型党课”宣讲团、大学生村官宣讲团等一批“草根”宣讲团近500支,其中,仅微型党课活动宣讲就有2300多场,受众达24万人次。

——身边的榜样更具亲和力、感染

## 省市领导走访慰问驻甬部队官兵

### 刘奇卢子跃和苏支前座谈

本报讯(记者朱宇)受省委书记夏宝龙委托,昨天上午,省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、市长卢子跃走访慰问驻甬部队官兵,与南京军区副司令员兼东海舰队司令员苏支前等部队首长座谈,代表省委、省政府、市委、市政府向坚守岗位的部队官兵致以诚挚问候和新春祝福。

刘奇一行首先来到海军东海航空兵通信站,看望慰问部队官兵。刘奇说,驻甬部队肩负着国防建设的重任,也是地方经济社会发展和人民安居乐业的重要保障。我们将努力为部队建设提供良

好的环境,希望官兵们继续发扬听党指挥、服务人民、英勇作战的优良作风,军民携手为实现中国梦作出更大贡献。

随后,刘奇来到海军东海舰队机关,参加军地座谈交流。刘奇向驻甬部队首长长期以来对我市工作给予的支持和帮助表示衷心感谢。在介绍宁波经济社会发展情况后,刘奇说,在新的一年里,面对经济发展新常态,我市将以建设“港口经济圈”为引领,再创发展新优势,全力推进改革、创新、环境三大攻坚,实现经济社会持续稳步发展。希望驻甬部队一如既往地关心、支持地方的

工作,我们将继续发扬拥军优属的光荣传统,支持部队各项建设,推动军民融合发展。

苏支前对宁波积极应对困难挑战、加快推进转型发展所取得的成绩表示祝贺,对地方党委、政府对军队建设的支持表示感谢。他说,参与地方经济建设,支持地方经济发展,驻甬部队责无旁贷。东海舰队将继续积极推动军民融合共同发展,为宁波发展作出更大贡献。

部队首长顾祥兵、刘继祯、王东凯、黄新建、魏华彬,市领导王剑波、林静国参加座谈。

本报讯(记者朱宇 周骥 龚哲明 吴向正 杨杨雅)走基层问民生冷暖,进社区送新春祝福。羊年春节来临之际,刘奇、卢子跃、王勇、唐一军、余红艺等分路走访慰问城乡群众,送上党和政府的关心与温暖,祝愿大家过一个欢乐祥和的新春佳节。

昨天上午,受省委书记夏宝龙委托,省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、市长王剑波来到江东区百丈街道划船社区,走访慰问社区工作者和困难群众。在丁国矿家里,刘奇和主人促膝谈心,了解他们面临的生活困难,鼓励他们树立信心,在党和政府的关心下,在社会各界的帮助下渡过难关。虞珍娜家庭也是因病致贫,刘奇嘱咐街道和社区干部,一定要照顾好困难家庭的生活,千方百计为群众解决生活上的困难。刘奇还鼓励虞珍娜在上海读大学的儿子,好好学习,学业有成后为建设家乡作贡献。春节临近,社区居民自发贴上了春联,挂起了灯笼,一派喜庆气氛。刘奇饶有兴致地考察了俞复玲党代表工作室、社区邻里中心、爱心超市、助残服务梦工坊等,希望社区干部再接再厉,不断探索,把老旧小区真正建成管理有序、服务完善、文明祥和、和谐融洽的幸福家园。刘奇还来到江东区社会福利中心,实地察看福利中心的医疗、康复、教育、娱乐、休闲设施,向老人们拜年。

昨天下午,市委副书记、市长卢子跃和市委常委、副市长、市委宣传部部长万亚伟,市政府秘书长王建社等来到海曙区走访慰问。广安养怡院是去年5月建成投用的综合性养老机构。卢子跃走进一个个房间,仔细察看住宿、特护、医务、文娱等设施条件,观摩护理人员帮助老人做康复训练。他与老人们亲切交谈,了解生活情况,并祝愿大家健康长寿。听大家说“这里像家一样亲”,卢子跃十分高兴,感谢护理医疗人员为党委政府和众多家庭排忧解难,为社会和谐和美付出辛勤汗水。卢子跃先后走访慰问了马园社区困难群众鲍生国、徐玉爱、朱伟莉的家,关切地询问健康、生活、收入等情况,对他们表示新春问候和美好祝愿。卢子跃叮嘱当地干部落实好社会救助和扶贫政策,确保困难群众过上一个温暖和乐的春节。

10日下午,市人大常委会主任王勇、副市长林静国、市人大常委会秘书长杨剑耀等在江北区走访慰问困难群众、“三老人”,敬老院老人。在重度残疾人郑春峰、低保对象陈约翰家,王勇说,党和政府会一如既往地关心他们的生活,帮助他们克服眼前困难;大家在困难面前也要树立信心,鼓起勇气。在“三老人”颜章庆家,王勇感谢他曾为党和国家作出的贡献,祝愿他健康长寿。王勇一行走进庄桥敬老院,与院子里晒着冬日暖阳的老人们攀谈起来。老人们夸赞敬老院对他们的生活照料得好。王勇高兴地说,听到大家的称赞感到很欣慰,祝愿老人们身体健康、精神愉悦;并嘱咐敬老院负责人一定要让老人们过得舒心。王勇一行还走访慰问了基层信访干部。

昨天上午,市政协副主席唐一军、副市长陈仲朝和市政协秘书长黄士力等来到镇海区走访慰问。唐一军先后走访了蛟川街道迎周村低保户周根华和患病群众余永丰,和他们促膝交谈,并致以诚挚的问候和新春的祝福。在独居老党员俞阿毛家,唐一军高度评价他强烈的党员意识和责任意识,感谢他长期以来为党的事业作出的贡献,祝愿老人家健康长寿,安享晚年。在蛟川街道云龙敬老院,唐一军亲切地看望老人,向他们拜早年。唐一军说,相关部门要认真做好扶贫工作,尤其对孤寡老人要格外照顾,除了在生活上关心外,还要在精神上给予慰藉。唐一军还来到镇海区社会矛盾联合调处中心,慰问镇海区信访干部和法律援助工作人员。

9日上午,市委副书记余红艺一行到慈溪走访慰问困难群众。在龙山镇新东村,余红艺先后走访慰问了范雪舟、范定芳、范金岳等困难群众。余红艺细心询问他们的工作和生活情况,并叮嘱当地干部,要在生活上要多关心、帮助他们,为他们解决实际困难。余红艺还走访慰问了逍林镇社会福利中心的老人,看望了龙山镇信访工作者。

连日来,市领导寿永年、陈利平、杨立平、马卫光、李会光、陈奕君等也分赴基层走访慰问干部群众。

## 余红艺在全市公安工作会议上强调 坚持深化改革 建设法治公安 不断提升群众安全感满意度

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波)昨日下午,全市公安工作会议召开。市委副书记、政法委书记余红艺强调,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要批示精神,以建设法治公安为引领,深化改革、锐意进取、忠诚履职,不断提升群众安全感、满意度和执法公信力,为我市实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出新贡献。市委常委、市公安局局长刘凯作工作报告。

余红艺指出,过去一年,全市公安机关主动服务保障中心工作,圆满完成APEC宁波高官会等一系列重要会议和重大活动安保任务,积极开展打黑除恶等专项行动,成功破获一批大案要案,确保我市社会大局持续稳定,并涌现出“全国公安系统一级英雄模范”陈怡、“全国公安机关爱民模范”薛军毅等先进典型,业务工作绩效和队

伍履职能力迈上了新台阶。

余红艺强调,公安机关是人民民主专政的“刀把子”,必须把严守纪律、严明规矩放到重要位置,确保队伍绝对忠诚可靠。要围绕市委、市政府决策部署,主动服务、全力保障,为各项工作落地见效保驾护航。要坚持打防结合,维护政治安全,严打违法犯罪,加强安全监管,创新社会治理,对各类矛盾问题早发现、早预警、早处置,努力建设更高水平的平安宁波。要围绕全面深化法治宁波建设总目标,以执法规范化建设为主线,增强法治思维,完善制度体系,加强执法管理,以严明的执法形象、公正的执法行为取信于民、为人民造福。

余红艺要求,要认真贯彻《关于全面深化公安改革若干问题的框架意见》,切实抓好各项改革任务的落实,创出新思路,开出新“药方”,找到新路径,着力推进宁波公安工作科学发展。

## 今日推荐

近700个城市禁放或限放

### 爆竹声声惹纠结

第10版

奥巴马要国会授权对“伊斯兰国”用武

第11版

本报记者 杨静雅

翻开2014年日历发现,这一年,全市宣传思想文化系统牢牢把握意识形态领域的领导权和话语权,用群众喜闻乐见的方式,讲精彩故事,传最美声音,积极凝聚社会共识、加快文化建设、推进文明城市、提升城市名气,为把宁波建设成文明之城、爱心之城、尚德之城默默奉献着。

凝聚社会共识  
让最美声音传遍四明大地

党的十八大报告强调,要用社会主义核心价值体系引领社会思潮,凝聚社